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Es gilt das gesprochene Wort!

Sehr geehrter Rektor Rubeli
Geschätzte Mitglieder der Schulleitung, geschätzte Trägerschaftsmitglieder
Werte Dozierende, Studierende und Mitarbeitende
Geschätzte Damen und Herren, liebe Gäste

Gerne bin ich Ihrer Einladung gefolgt, heute an den Jubiläumsfeierlichkeiten der ABB Techniker-
schule teilzunehmen und überbringe Ihnen zum 50-jährigen Jubiläum die besten Grüsse und Glück-
wünsche des Aargauer Regierungsrats.

Die Technikerschule ist mit dem Zweck gegründet worden, dem Mangel an mittlerem technischen
Kader der damaligen Brown, Boveri & Cie. entgegenzuwirken. Schnell ist die Schule zu einem wichti-
gen Bildungspartner des Kantons Aargau geworden. Denn schon zwei Jahre nach ihrer Gründung -
also 1973 - beschloss die Aargauer Regierung die kantonale Anerkennung der Schule der damaligen
BBC. Zehn Jahre später folgte auch die Anerkennung durch den Bund, die der Schule einen bedeu-
tenden Wachstumsschub verliehen hat. Bis heute ist die ABB Technikerschule eine wichtige Bil-
dungsstätte im Bereich der Technik und nimmt in der Bildungslandschaft des Kantons Aargau einen
hohen Stellenwert ein.

Seit einem halben Jahrhundert werden hier Technikerinnen und Techniker praxisnah aus- und wei-
tergebildet. In dieser Zeit hat sich im Bereich der Technik enorm viel verändert. Zum Beispiel verän-
dert der digitale Wandel in Wirtschaft und Gesellschaft das Verhalten von Unternehmen, Konsumen-
tinnen und Konsumenten sowie Arbeitnehmenden und bringt Chancen wie auch Herausforderungen
mit sich. Oder der zunehmende Energieverbrauch zeigt auf, dass neue Lösungen gefunden und eine
umweltgerechte und energieeffiziente Leistungserbringung sichergestellt werden muss. Was aber in
den letzten Jahren geblieben ist und sich sogar noch verstärkt hat, ist der Bedarf der Wirtschaft an
qualifizierten Fach- und Führungskräften.

Insbesondere im technischen Bereich sind gut ausgebildete Personen mit Tertiärabschluss sehr ge-
fragt. Die höhere Berufsbildung, und somit auch die ABB Technikerschule mit ihren HF-Bildungs-
und Nachdiplomstudiengängen, leisten hier einen wertvollen Beitrag und ermöglichen Berufsleuten
mit einem EFZ auch ohne Berufsmaturität den Zugang zu einem Abschluss auf Tertiärstufe.

Die ABB Technikerschule bildet im Kanton Aargau mit Abstand am meisten HF-Studierende aus und
ist somit ein äusserst wichtiger Vertragspartner für den Kanton. Mit der modernen Infrastruktur und
dem qualitativ hochstehenden, praxisorientierten Unterricht bildet die ABB Technikerschule jährlich
viele gute Fachkräfte aus und unterstützt den Kanton in seinen Bemühungen zur Reduktion des
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Fachkräftemangels – als Aargauer Bildungsdirektor weiss ich um die gesamtschweizerische Bedeu-
tung, die die ABB Technikerschule in der Berufsbildung geniesst, und freue mich, dass der Aargau
Heimatkanton dieser wichtigen Schule ist.

Aber nicht nur für die Bildungslandschaft, sondern auch für den Industrie- und Wirtschaftskanton Aar-
gau hat die ABB Technikerschule eine hohe Bedeutung. Der Kanton Aargau ist einer der grössten
Wirtschaftskantone der Schweiz und der Industriekanton par excellence. Insbesondere die Wachs-
tumsbranchen Maschinen- und Elektroindustrie, Kunststoff- und Materialtechnologie, Life Sciences
sowie die chemische Industrie sind hier stark vertreten. Für die Standortqualität des KMU-Kantons
Aargau ist es wichtig, dass in der Region kompetente Fachkräfte praxisnah ausgebildet werden, wel-
che anschliessend ihr Fachwissen in den entsprechenden Unternehmen anwenden können. Ich bin
überzeugt, dass die ABB Technikerschule auch die nächsten 50 Jahre massgeblich zum attraktiven
Wirtschafts- und Bildungsstandort Kanton Aargau beitragen wird.

Im Namen des Kantons Aargau danke ich der ABB Technikerschule für die geleisteten Dienste und
gratuliere ihr ganz herzlich zum 50-jährigen Bestehen, danke der Schulleitung und allen Mitarbeiten-
den für ihre Arbeit und für ihren grossen Einsatz für die Ausbildung gefragter Fachkräfte. Ich wün-
sche der ABB Technikerschule alles Gute, eine erfolgreiche Zukunft und Ihnen allen heute eine
schöne Jubiläumsfeier. Die ABB Technikerschule nimmt uns mit auf eine Zeitreise – ich bin ge-
spannt, was für interessante Geschichten und spannende Themen uns erwarten.


